



“亚布力”滑雪去

12月14日,家长带着孩子在亚布力体验滑雪乐趣。黑龙江国际滑雪节于12月12日开幕,众多国内外游客来到黑龙江省亚布力滑雪旅游度假区,体验滑雪运动带来的乐趣。
新华社记者 王建威 摄

点点梦想城: 让孩子们在娱乐中学习

晨报讯(记者 柯其其)“我们大地旅行社之所以代理点点梦想城的门票,是因为点点梦想城是中原首家,也是唯一的一家少儿职业体验馆。我们感觉这样的少儿职业体验馆,能让孩子们通过扮演不同的角色,学到很多相关知识。也可以让孩子通过这些角色理解家长的辛苦,懂得自食其力。最重要的是,能让孩子们在娱乐中体验大人的生活世界,在参与中学习各种社会知识,在寓教于乐中培养孩子们的综合素质。”12月13日,鹤壁市大地旅行社田慧经理在接受采访时说。

据田慧介绍,位于郑州的点点梦想城少儿职业体验馆是一个神秘的儿童王国,总面积一万平方米。小朋友可以在体验馆内扮演各种各样的角色,有警察、医生、主持人、考古家、模特……还可以学习做冰淇淋、比萨、三明治、巧克力,当一回西餐大厨,一共有70多种职业供小朋友体验。每种职业都有相应的设备、服装、道具,儿童在这里就像是成人在现实世界里的生活一样,通过应聘工作赚取一定的报酬,获得的报酬还可以在场馆里购物、娱乐,学习感兴趣的事情。

少儿职业体验馆是指少年儿童在安全的拟真环境中,通过模拟和体验成人的职业和角色的形式,来了解、接触真实世界的活动和规则。让儿童在娱乐中学习社会知识,在参与中寻找未来职业爱好,是少儿素质教育的一种全新模式。

“民俗旅游真不赖”

晨报讯(记者 柯其其)“游灵山,得‘灵’气!古灵山的民俗旅游节可真不赖,没想到淇县的土特产这么多!还有那些民俗艺术家们的剪纸、根雕、黑陶展示,太让人惊叹了,淇县可真是物丰人美啊!”12月12日,来自邯郸的王福华女士兴奋地说。近日,淇县举办的民俗旅游节,在古灵山景区掀起了民俗旅游新高潮,每天都有大批游客蜂拥而至,前来感受淇县的民俗旅游特色。

民俗旅游节期间,淇县古灵山景区为广大游客精心准备了一系列的民俗旅游活动:精彩神奇的皮影戏、趣味横生的推铁环,还有让游客叹为观止的黑陶、蛋壳画、葫芦雕刻、根雕、木雕、剪纸等民间工艺品展示,游客们津津有味的观赏、参与自己喜爱的民俗活动。而最火爆的当属民俗土特产展示区——干菜长廊,长廊内游客熙熙攘攘、叫卖声不断,来自各地的游客在欣赏完民俗游戏、民俗艺术品之后来这里品尝、购买淇县远近闻名的土特产,长廊内货品满目、特产齐全,核桃、花椒、柿饼、桃仁、杏仁及淇河三珍、淇县四特等各色特产让游客们惊喜连连、满载而归。

据悉,古灵山景区经过精心策划,全面包装,先后推出“您教孩子玩游戏”系列活动、民间工艺品展示、特色购物、古灵山正月古庙会、放头挂鞭、烧头柱香、撞吉祥钟等民俗旅游活动,整个民俗旅游节将持续到2月29日,贯穿整个冬季,让您每周都有新体验!

·景区推荐·

黄河三峡风景区 黄河三峡风景区位于河南省济源市,景区内既有南国山水的柔媚与婉约,又不失北方山水的雄健与阳刚,三条峡谷各具特色:孤山峡鬼斧神工、群峰竞秀;龙凤峡九曲十折、峡谷幽深;八里峡峭壁如削、雄伟壮观。景区不仅高峡平湖、港湾交错、奇峰林立、洞窟众多,而且有“鲶山禹斧”的黄河文化、“京娘化凤”的美丽传说、“洞天福地”的祈福文化、“犀牛望月”的风水宝地等一系列君王胜迹,被誉为“黄河三峡、皇家山水”,堪称“中原第一高峡平湖,华夏罕见大河风光”。

云梦山民俗旅游活动精彩纷呈

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 张小燕)石碾、石磨、纺花车、织布机、犁、耨……在云梦山大草原的民俗文化展厅,一件件印刻着浓厚乡土色彩的农具和老物件吸引了众多游客的眼球。“真没想到来云梦山,还能看到这么多亲切的物件,让我想起了许多儿时的美好回忆。”12月12日,郑州游客杜女士一边端详织布机,一边感叹地说,“虽然父辈所畅想的‘点灯不用油、耕地不用牛、吃水不用轱辘’的美好生活终于到来了,但这些农耕时代祖祖辈辈使用过的老工具,却是乡村历史文化演变发展的忠实记录啊!”

自民俗旅游节开幕以来,云梦山景区相继推出了民俗文化展、民间工艺展、社火表演等丰富多彩的旅游活动,营造了浓厚的民俗旅游氛围,吸引了众多游客。

“云梦山景区民俗旅游节以‘民俗云梦,

好运伴您行’为主题,期间不仅设置有内容丰富、形式多样的民俗文化展,还将举办对拐、抽陀螺、推铁环、跳房子等趣味游戏,同时为广大游客精心呈现精彩的吹拉弹唱、评书相声、杂技等民俗表演。”云梦山景区负责人介绍说,“我们景区还将举办民俗风情摄影大赛,欢迎广大游客前来云梦山采风创作,用镜头记录民俗旅游的精彩瞬间。”

据了解,云梦山景区民俗旅游节历史悠久,萌芽于殷商时期,盛于明清,历时三个多月,规模大、会期长、内容丰富。尤其正月古庙会期间,祈福纳祥、社火表演、文艺演出、民间工艺展示等各类民俗活动更是热闹非凡、高潮迭起。今年的民俗旅游节,期间还将穿插开展五里鬼谷华严寺塑像揭幕、正月古庙会、正月十五闹元宵、“二月二”龙抬头、“三二六”王禅祖师千秋祭拜大典等祈福纳祥活动。

朝歌庙会乐趣多

晨报讯(记者 柯其其 通讯员 袁志恒)“碰碰车真刺激,太有趣啦!”12月13日,在淇县摘星台景区的游乐园,和朋友刚玩过碰碰车的李先生情不自禁地感叹说。自12月3日“龙腾朝歌贺新春”淇县民俗旅游节开幕以来,摘星台景区以丰富有趣的旅游活动,每天都吸引着众多游客前来感受民俗文化,体验逛朝歌庙会的乐趣。

摘星台景区位于淇县县城中心,是殷商时期纣王朝政的舞台,是文财神比干殉国处,民俗文化源远流长,农闲季节,来自周边地市的群众纷纷前来祈福纳祥,特别是正月期间,由百姓自编自演的各种文艺节目丰富多彩,各类民间民俗趣味活动、传统艺术表演等游客参与项目更是让人流连忘返,充分彰显了淇县浓厚的文化特色和浓郁的地方风情。

“摘星台景区民俗旅游节以‘逛朝歌庙会,拜财神比干’为主题,将举办一系列反映民俗、群众喜闻乐见的旅游活动,让游客亲自参与体验,充分感受淇县民俗文化的特色。”摘星台景区负责人介绍说,“圣诞节到来之际,摘星台景区还将举办‘魅力摘星台,激情平安夜’活动,欢迎广大游客一起与圣诞老人许愿平安、激情狂欢。”

据悉,民俗旅游节期间,摘星台景区不仅推出了多种趣味活动,使广大游客充分体验童年的乐趣,景区还将举办踩高跷、扭秧歌、舞龙、舞狮、吹糖人等民俗艺术展演,营造浓厚的

民俗旅游氛围;举办套圈、投沙包、砸金罐、扎气球、投篮等儿童嘉年华活动,为孩子提供一个欢乐的大舞台;推出三维影院、空中飞椅、有奖射击等旅游项目,为广市民和游客提供一个寻找快乐记忆的参与平台。而该景区推出的烤面筋、炸香蕉、烧红薯、串串香、棉花糖等特色小吃,使人们逛朝歌庙会的同时,还能品尝到地道的传统美食。

龙游天下旅行社线路

许可证号:L-HEN-GN06012

北京双卧五日游 780元
海南双飞五日游 1850元
桂林、漓江双卧五日游 1280元
哈尔滨、亚布力双卧五日游 1250元
华东五市+水乡+乌镇双卧七日游 980元
送爸爸妈妈去海南 18天游 2480元
昆明大理丽江双飞七天游 1500元
张家界、天子山、凤凰古城双卧五日游 1280元
办公地址:新区九州路中段瑞奇大厦四楼 405室
电话:3285111、3285222
13613928908
浚县:5520166、13839211682

我和朋友还要再来

晨报记者 柯其其

“淇县民俗旅游节可真热闹啊!”12月13日,正在观看民俗表演的李女士兴奋地说。

来自郑州的李女士告诉记者,她在鹤壁的朋友通过《淇河晨报》得知淇县要举行民俗旅游节,便邀请她和家人到淇县看一看。“今天特地跟家人从郑州赶过来看看,没想到这么热闹!还有这么多好玩、好看、好吃的东西,不仅看到了精彩的舞狮、秧歌等表演,精湛的蛋壳画、剪纸、根雕、石艺更是让我们大开眼界,而且还品尝到了久负盛名的淇县三珍,今天真是太开心了!”

李女士是一位地地道道的“城里人”,“小时候过年过节才能看到扭秧歌、舞狮、舞龙表演,这几年已经很少看到了。民俗文化是人民传承文化中最贴切身心和生活的一种文化,但是现在已经越来越少了,我们应该好好地发扬和传承下去。”李女士说。

李女士表示,来到淇县,不仅看到了精彩的民俗表演,欣赏了漂亮的民俗工艺品,吃到了美味的特色小吃,还了解了淇县的风俗民情,这一趟来得值。“听说这次的民俗旅游节要到明年2月才结束,还将陆续推出民俗小游戏、评书表演、土特产展览等活动,所以我和朋友们商量好了,过几天还要领着家人再来一次。”

希望通过我们的表演 让大家喜欢上淇县

晨报记者 柯其其

“来参加此次民俗旅游节不仅锻炼了身体,还向各地游客介绍了淇县,宣传了淇县。所以我和我的队友们都很开心。”12月13日,民俗社火表演盘鼓队的张秀梅说。

一身火红衣裳,脖子上挂着沉甸甸的大鼓的张秀梅告诉记者,她退休后参加了老年盘鼓队,到现在参加大大小小的活动几十次了。“我当初参加盘鼓队是希望身体得到锻炼,到民俗旅游节表演盘鼓则是以地主的身份欢迎各地的游客前来游玩,所以别提心里多高兴了。希望各地的游客通过我们的表演,更多的了解淇县,进而喜欢上淇县。”